

# 你是踢球 还是踢馆

申花申鑫热身赛上打群架



鲁能新援马切纳:

## “我为了冠军而来”

本报记者 胡建明

上海浦东新区一个寻常的中午,小雨后的空气中弥漫着初春的味道。结束了上午的例行训练课后,鲁能新援吉尔伯托·马切纳意气风发地回到了酒店,与鲁能泰山队合练了两堂训练课,对他这支队伍越来越有信心了。

马切纳这次选择到鲁能踢球,很想闯荡出一番威名。他在接受采访时说,自己不仅想帮助鲁能夺得联赛冠军,而且还想夺得联赛金靴奖。

**我有追求——**

**帮鲁能夺冠**

单从职业履历看,马切纳并不算是中超联赛中“名声在外”的外援,其知名度甚至还不如鲁能上赛季引进的另外一名巴西锋将奥比纳,与克莱奥、阿内尔卡等外援相比,那就更是小巫见大巫了。英雄不论出处,马切纳名声小,可志向却很大。“我知道鲁能上赛季的成绩并不是很好,今年我希望尽自己最大的努力,帮助球队去争夺冠军,我甚至希望鲁能能在亚洲级别的联赛中有所作为。”

“我知道阿内尔卡也来到了中超,但我不会惧怕与他交锋。与高手交手一直是我的追求,我期待这一天能尽早到来。现在一想到要与阿内尔卡交锋,我自己都会感到很兴奋。”马切纳说,“作为一名前锋,我想进更多的球,甚至

想拿金靴,但重要的是球队要获得胜利,要拿到冠军,我为了冠军而来,但如果还能拿到金靴就最好不过了。”

**我有点——**

**速度快,能控球**

马切纳之所以信心满满,是因为他非常了解自己的特点,“我不是一名只会埋伏在禁区里的前锋,我不仅可以在中路活动,也可以在两个边路活动。在来中场之前,我进过很多球,现在踢中超,我会争取进更多的球。”马切纳说,我的优点是速度快,而且能控球,“最关键的是,我是一名90分钟内都在场上运动,寻找射门机会的战士。”

单从身体条件看,身高只有1.73米的马切纳很难让人相信他会是一名杀伤力很强的前锋,可他对自己还是很有信心的:“我的身高的确没有什么优势,但我在欧洲踢球时,也进过不少头球。比赛中,我会通过不停跑动寻找射门机会。”在代表丹超球队霍森斯队出场的178场比赛里,马切纳打进了81球,进球效率极高。让人感到吃惊的是,在马切纳的职业生涯中,他几乎没有受过重伤,“这也没有什么秘诀,主要是我的意识好,能洞察场上的形势。”

在目前的鲁能泰山队中,马切纳更喜欢踢突前前锋还是影子前锋呢?“具体踢什么位置,需要听主教练安排。”

本报上海2月25日讯(记者)

**胡建明)**同行是冤家。新赛季还没有开打,上海申花队和刚刚迁到上海的上海申鑫队(原南昌衡源队)就提前渲染了一下“上海德比”的气氛。在25日下午的一场热身赛中,因为戴琳的一次不冷静举动,上海申花队和上海申鑫队爆发了一起大规模的群殴。

在这次群殴中,上海申鑫队的王赟脸部被打肿,而朱家伟则是疑似手部骨折,被送往了医院。这场热身赛是在康桥训练基地内进行的,为了能在即将正式开打的上海德比之前压对手一头,上海申花队和上海申鑫队对这场热身赛都非常重视。上海申花队中的阿内尔卡、乔尔、戴琳、王大雷等主力都首发登场。比赛开始后,实力高出一筹的上海申花队并没有占到什么便宜。比赛进行到第25分钟,上海申鑫队发边线球,申花队断球,外援波西奇在基本控制住皮球的情

况下被身旁冲过来的王赟凶狠铲倒,波西奇倒地不起,主裁判随即判王赟犯规。

意识到自己犯规了的王赟正要转身离开时,上海申花队的戴琳随即冲上前用胸部顶了王赟一下,并开始与其理论。情绪失控的王赟马上给了戴琳一记老拳,一看形势不妙,双方替补席上的球员都冲进了场地。据在现场的记者介绍,好几名申鑫球员先冲向戴琳。混战中,戴琳和一名申鑫队队员倒地不起,申鑫队的一名黑人外援趁机朝躺在地上的戴琳踹了一脚,申花队的吴曦等几名申花球员则狠踹倒在地上的申鑫球员。

就在倒在地上的球员被双方球员拉起来之后,申鑫队的王赟又转过身来怒骂申花队队员,气愤的申花队队员邱添一走上前朝着王赟的脸部就是一顿猛揍,另外一名申花球员也踹了王赟几脚。值得一提的是,在整个

冲突过程中,申花两名外援乔尔和阿内尔卡并没有参与斗殴,他们一直极力劝说双方球员冷静。在打斗结束后,主裁判当即吹停了比赛,上海申鑫队随即离开了康桥训练基地,另外找场地训练去了。据了解,双方梯队之间的比赛也爆发了冲突,冲突中,上海申花一名梯队队员被紧急送往医院。

赛后,上海申花队队员吴曦表示,“在某种特定的情况下,冲动、失去理智也是难免的,更何况这是足球,离开球场的时候,所有都已经过去了,要做的是下一次再遇到类似的情况我们应该怎样去做。”

面对上海申鑫队这个“外来户”,上海申花队显然倍加提防。新赛季,上海滩的球市,注定又会有新的故事。

▼在中国踢球,不光靠球技,还得有身体。 新华社发

**我有秘诀——**

**适应能力强**

记者在采访马切纳的时候,这位长得很帅气的巴西外援慢慢地将附着在身上的拘谨神态抖落了下来。随着采访的深入,他脸上的笑容也逐渐多了起来,“我的性格有些外向,属于乐天派那种类型的人物。”

马切纳说,虽然来中国的时间并不长,但他非常适应这里的生活,“我吃中餐也没有问题,在欧洲的时候,我经常会带着女朋友去尝一下中餐。可惜的是,到现在我还不会用筷子。”这两天,马切纳还开始学着说一些中文,他的确很有语言天赋,在采访的时候,他又跟记者学会了“你好”,而且在一家电视台记者的指导下,会用汉语介绍自己:“大家好,我是马切纳。”

“我的秘诀就是适应能力强。记得我刚从巴西到欧洲的时候,语言不通,而且感到那边的天气也很冷,但我还是坚持了下来,那段苦日子我都能度过,现在来适应中国的生活更没有问题。”

(上海2月25日电)



克莱奥梅开二度

恒大夺得超级杯

本报讯(记者 李志刚)

2月25日下午,中国足协超级杯在广州开战,结果2011赛季中超联赛冠军广州恒大2:1击败足协杯冠军天津泰达,一举捧得超级杯。

本场比赛广州恒大开局顺利,开场仅两分钟该队外援克莱奥便破门建功,下半场克莱奥再下一城,而天津泰达只是由王新欣打进一球,未能扭转败局。恒大集团为本队开出了800万人民币的赢球奖金。

天津泰达主帅库泽承认本队不论是个人能力还是竞技状态均不如恒大,“今后跟恒大对抗,我们只能依靠集体的力量。据我观察,广州恒大在如今的中国足球实力超群,很难有球队能与他们抗衡。”值得一提的是,陈涛、于大宝这两名球员均没有进入泰达队的比赛名单,库泽表示自己会尽量挽留这两名球员,“现在外界都说他俩一心想转会,我只能尽自己的最大努力了。”

虽赢下比赛捧得超级杯并收获巨额奖金,但恒大主帅李章洙却还是有不满意的地方,“首先,我们在某些时间段发挥得不够理想,如果在亚冠联赛中我们还是这样的话,那肯定是要吃大亏的;其次,我觉得中国足协还是应该多考虑一下俱乐部球队的利益,不能凭借热情盲目地去搞足球,足球是有其特有的客观规律的,大家都应该遵守规律。”